

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

9

АВГУСТА

1983 г.

№ 95 (8921)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Экран соревнования комбайнеров

В первой графе — намочено зерна на 8 августа 1983 года, во второй — соцобязательства (в центнерах).

им. Мичурина

| | | |
|----------------|------|------|
| Иванов А. И. | 1370 | 1500 |
| Орлов А. В. | 1280 | 1500 |
| Иванов В. В. | 1280 | 1500 |
| Михайлов В. Д. | 1140 | 1500 |
| Курыгин П. И. | 780 | 1500 |

«Большевик»

| | | |
|-------------------|------|------|
| Яковлев И. В. | 1350 | 1450 |
| Андреев А. С. | 1200 | 2150 |
| Андреев А. Ф. | 1160 | 2300 |
| Александров А. А. | 920 | 2150 |
| Семенов Н. В. | 900 | 1850 |
| Илларионов И. М. | 870 | 1450 |
| Васильев Н. М. | 670 | 1850 |
| Андреев А. Ф. | 670 | 1450 |

«Кр. фронтовик»

| | | |
|-----------------|------|------|
| Минаев А. М. | 1260 | 1700 |
| Бартеев В. М. | 1240 | 1700 |
| Бураков Н. П. | 940 | 1700 |
| Глушенков А. А. | 830 | 1700 |
| Петров М. А. | 680 | 1700 |
| Лещиков В. М. | 540 | 1700 |

им. Любимова

| | | |
|-----------------|------|------|
| Григорьев Г. Н. | 1080 | 1160 |
| Долгачев Е. И. | 750 | 1160 |
| Васильев А. М. | 570 | 1160 |
| Алексеев В. А. | 350 | 1160 |
| Тимофеев С. А. | 340 | 1160 |

«Кр. Октябрь»

| | | |
|-----------------|------|------|
| Матвеев Н. Ф. | 1060 | 1450 |
| Васильев В. И. | 900 | 1450 |
| Прокофьев В. А. | 790 | 1450 |
| Соловьев А. П. | 760 | 1450 |
| Игорьев Ю. В. | 690 | 1450 |
| Семенов А. П. | 620 | 1450 |
| Сорокин А. П. | 520 | 1450 |
| Магарцов Р. П. | 450 | 1450 |

«Вперед»

| | | |
|-------------------|-----|------|
| Михайлов С. В. | 960 | 1820 |
| Иванов В. В. | 960 | 1820 |
| Александров А. Е. | 960 | 1820 |
| Александров А. Е. | 960 | 1820 |

«Урожай»

| | | |
|----------------|-----|------|
| Морозов В. В. | 910 | 1500 |
| Егоров А. И. | 730 | 1330 |
| Тимофеев Н. А. | 640 | 1500 |
| Куликов И. А. | 500 | 1500 |
| Сабинин В. Ф. | 500 | 1330 |
| Борисов Ю. П. | 400 | 1500 |
| Федоров В. А. | 350 | 1500 |

«Глубоковский»

| | | |
|-------------------|-----|------|
| Федоров Н. И. | 740 | 1160 |
| Билотас Ю. А. | 650 | 1160 |
| Ильин М. Я. | 580 | 1160 |
| Петров И. М. | 550 | 1150 |
| Сергиенко В. В. | 540 | 1150 |
| Александров В. В. | 510 | 1150 |
| Тарасов И. И. | 400 | 1160 |
| Яковлев Н. Я. | 330 | 1000 |
| Семенов П. В. | 330 | 1160 |

«XXI партсъезд»

| | | |
|-------------------|-----|------|
| Николаев А. Г. | 740 | 1500 |
| Григорьев Н. А. | 680 | 1200 |
| Алексеев В. В. | 610 | 1500 |
| Петров А. К. | 490 | 1400 |
| Александров А. И. | 460 | 1300 |

«Опочецкий»

| | | |
|----------------|-----|------|
| Семенов А. С. | 630 | 2200 |
| Федоров В. И. | 550 | 2300 |
| Яковлев Ф. М. | 520 | 2200 |
| Федоров В. И. | 510 | 2550 |
| Федоров Н. И. | 430 | 2300 |
| Игнатьев А. И. | 340 | 2300 |
| Васильев С. П. | 300 | 2200 |

«Кр. Заречье»

| | | |
|-----------------|-----|------|
| Дмитриев Г. А. | 460 | 1120 |
| Евсеев Т. П. | 320 | 1120 |
| Григорьев А. А. | 310 | 1120 |
| Васильев А. В. | 280 | 1120 |

«Заветы Ленина»

| | | |
|----------------|-----|------|
| Степанов А. П. | 390 | 1230 |
| Андреев В. Н. | 370 | 1230 |
| Дмитриев А. А. | 360 | 1230 |
| Николаев А. Н. | 330 | 1230 |

«Организатор»

| | | |
|----------------|-----|-----|
| Курочкин В. А. | 290 | 640 |
| Евсеев Н. В. | 240 | 640 |
| Тимофеев П. И. | 190 | 640 |

«Духновский»

| | | |
|-----------------|-----|-----|
| Мельников В. Н. | 280 | 570 |
| Филиппов Н. И. | 250 | 570 |
| Смирнов П. И. | 250 | 570 |
| Курчанков С. В. | 250 | 570 |
| Орлов И. А. | 240 | 570 |
| Лейкин Н. Г. | 230 | 570 |
| Савельев Е. А. | 200 | 570 |

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

9

АВГУСТА

1983 г.

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

УБОРКА — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ДОСКА П

Вестник соревнования районов**ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ****ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ**

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование тружеников Опочецкого, Красногородского, Островского районов Псковской области, Резекненского района Латвийской ССР стало традиционным. Представители районов бывают друг у друга, заимствуют новые, передовые методы труда, охотно делятся опытом.

В начале этого года на районном слете передовиков в Опочке было принято решение продолжить соревнование с красногородцами, островичами и резекненцами. Наши представители побывали у соседей и договорились соревноваться за достижение лучших показателей в народном хозяйстве.

Как видно из опубликованных данных, в первом полугодии во всех районах достигнут определенный успех как в промышленности, так и в сельскохозяйственном производстве. Перевыполнены задания по продаже мяса, молока и других видов сельхозпродуктов. Увеличилось поступление их по сравнению с первым полугодием 1982 года.

Нетрудно заметить, что почти по всем показателям лучше идут дела у латвийских друзей. Они дали наи-

больший прирост по производству и реализации мяса, молока к уровню прошлого года, получили от коровы на 300 килограммов молока больше, чем опочане. Выше у них и привесы скота.

Резекненский район еще месяц назад выполнил план заготовки сена и сенажа, успешно ведет силосование трав. Больше, чем у нас, запасено кормов в Островском районе.

Хозяйства нашего района плохо занимаются воспроизводством стада. План по наличию коров выполнен на 97 процентов, по свиньям и овцам — на 74 и 73 процента. А это может пагубно отразиться на выполнении годового плана заготовок продуктов, особенно мяса и шерсти.

В этом отношении соседи работают лучше. На фермах у резекненцев больше плана находится всех видов скота. Красногородцы рассчитывают дать Родине свиного мяса в полтора раза больше, чем предусмотрено планом.

Не все у нас ладно в бытовом обслуживании населения, особенно на селе. Поступает много жалоб на работу связи, транспорта, жилищно-коммунальной службы.

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

По представлению райкомов КПСС, статистических организаций публикуются данные об итогах хозяйственной деятельности колхозов, совхозов, промышленных предприятий, строительных и других организаций районов за первое полугодие 1983 года.

| | Опочка | Резекнене | Красногородское | Остров |
|---|--------|-----------|-----------------|--------|
| ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ (в процентах к годовому плану) | | | | |
| Мясо | 49 | 59 | 48 | 52 |
| к уровню 1982 г. | 108 | 121 | 105 | 114 |
| Молоко | 67 | 56 | 53 | 48,7 |
| к уровню 1982 г. | 114 | 126 | 115 | 112 |
| ПРОДАЖА ПРОДУКЦИИ ГОСУДАРСТВУ (в процентах к полугодовому плану) | | | | |
| Мясо | 107 | 117 | 104 | 107 |
| к уровню 1982 г. | 110 | 127 | 109 | 129 |
| Молоко | 110 | 127 | 112 | 108 |
| к уровню 1982 г. | 115 | 137 | 120 | 115 |
| Реализовано | | | | |
| I сортом | 75 | 82 | 58 | 70 |
| ПОГОЛОВЬЕ СКОТА (в процентах к плану) | | | | |
| Крупного рогатого скота | 106 | 105 | 108 | |
| в том числе | | | | |
| коров | 97 | 100,2 | 103 | |
| свиней | 74 | 102 | 172 | |
| овец | 73 | 112 | 80 | |
| ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА | | | | |
| Удой молока на 1 корову (в кг.) | 1046 | 1346 | 959 | 870 |
| к уровню 1982 г. | +128 | +291 | +121 | +113 |
| Среднесуточные привесы (в граммах) | | | | |
| Крупного рогатого скота | 528 | 546 | 394 | 272 |
| свиней | 358 | 370 | 316 | 414 |
| ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ (в процентах) | | | | |
| По валовой продукции | 107 | 103,6 | 101 | 103 |
| По реализации продукции | 105 | 105,5 | 102 | 102 |
| По производительности труда | 107 | 103,8 | 101 | 103 |
| Объем строительно-монтажных работ | 122 | 100,2 | 98 | 90,6 |
| Объем бытовых услуг | 99,1 | | 101 | 97,2 |
| В том числе на селе | 93 | | 104 | 87 |

Работать без отстающих

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

УСПЕШНО потрудился в первом полугодии третьего года одиннадцатой пятилетки коллектив маслодельно-сыродельного завода. Каждый из цехов, а их пять, ежемесячно справляется со своим плановым заданием. В этом большая заслуга администрации, парторганизации и профкома. В их поле зрения каждый рабочий день предприятия.

Каждый цех имеет свои обязательства. Ежеквартально на производственных совещаниях подводятся итоги их выполнения. Так, за второй квартал первое место присуждено маслодому Галине Андреевной Евдокимовой. В этом году не было ни разу забракованной продукции. Второе место принадлежит цеху созревания сыров, возглавляемому Марией Ивановной Яковлевой. Передовики производства занесены на Доску почета.

Лучшие работники награждаются Почетными грамотами, по линии администрации объявляются благодарности, а в дни праздников награждаются денежными премиями. В честь ударников производства поднимает-

ся флаг трудовой славы. А их немало. Это и Любовь Николаевна Тарасова — помощник мастера маслодельца, и Александра Ильинична Ильина — аппаратчица аппаратурного цеха, и Алексей Ильич Ильин — электрик, и Федор Федорович Сорокин — кочегар.

Много можно назвать хороших работников. Ведь основной костяк производства — люди, проработавшие больше двадцати лет. Они слились в единую семью, которая более за успешное выполнение государственных планов, за выпуск качественной продукции. Это подчеркивается тем, что отправленная продукция, в основном в северные области страны — Петрозаводск, Мурманск, Ленинград, соответствовала требованиям ГОСТа.

Коллектив успешно справился с полугодовым заданием по выпуску валовой продукции на 127,2 процента и по реализации на 127,5 процента, а по итогам второго квартала награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС и райисполкома.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.



*Лето — пора
молочная*

ЖДУТ УПОЛНОМОЧЕННЫХ

Колхоз «Красный Октябрь» — одно из ведущих хозяйств в нашем районе, специализирующееся на производстве молока. Если учсть, что здесь содержится 900 дойных коров, станет ясно, что вклад в выполнение районных планов и обязательств по молоку велик.

Казалось бы, партийная, профсоюзная организации, специалисты обязаны постоянно держать в поле зрения молочное стадо, чтобы надолго постоянно росли и не падали. Однако дело обстоит далеко не так.

По сравнению с прошлым годом надоли на фуражную корову нынче значительно ниже. От каждого животного получают в августе почти на полтора килограмма продукции меньше. А если учсть масштабы хозяйства, то эта цифра выливается в огромный минус.

В чем причина столь резкого падения продуктивности дойного стада колхоза «Красный Октябрь»? Ведь для пастбища скота освободились площади после сенокошения. Громкие площади пустуют после уборки озимых хлебов. Здесь не нужно быть большим специалистом, чтобы понять, что внимание к этой основной отрасли колхоза крайне ослаблено как со стороны парткома колхоза, во главе которого стоит Михаил Иванович Иванов, так и со стороны зоотехнической службы.

Жбы во главе с Марией Ивановной Петровой. Как стало нам известно, коллектив каждой молочно-товарной фермы работает сам по себе, без вмешательства бригадиров, специалистов. Если раньше партком колхоза за каждого коллектива животноводов закреплял ответственного из числа актива парторганизации, специалистов, то нынче этого не сделано. Правда, есть где-то такой список людей, но главный зоотехник этого списка не смогла найти.

В ближайшее время секретарю парткома М. И. Иванову необходимо направить на фермы ответственных, чтобы навести надлежащий порядок. Или Михаил Иванович привык дожидаться в колхозе уполномоченных райкома КПСС, которые бы вывели партком из дремоты и на-

● Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС НЕ ТОЛЬКО УБЕЖДАТЬ

С большой заинтересованностью труженики колхоза «Большевик» следили за работой июньского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета нашей партии. На Пленуме шел большой обстоятельный разговор об идеологической, политической работе среди трудающихся. Решения Пленума радуют, так как они направлены на дальнейшее улучшение трудовой дисциплины и порядка на социалистическом производстве.

ОДНАКО не все с одобрением отнеслись к выработанной партией программе усиления идеологической работы. И эта когорта людей хорошо известна в хозяйстве. К ней относятся пьяницы, тунеядцы, лодыри. Да, их немного, но вред, который они наносят производству, велик.

Вот, например, живет на территории нашего колхоза в деревне Панцерово Петров. Мы его называем вольноопределяющимся. Членом колхоза не является, брак не зарегистрирован, систематически пьянствует, в семье устраивает скандалы, не давая спокойно жить никому. Большую с ним проводили работу общественные организации, убеждали, просили, но Петров продолжает жить по-своему.

Наконец, дело дошло до административных органов. Петрова поставили на учет. И стоит он на учете более года. Но изменений в поведении не произошло.

Казалось бы, административным органам пора бы призвать пьяницу и дебошира к порядку, а вместо этого на Петрова ежемесячно зачитывают характеристики. Не пора ли к такому человеку и закон применить? Ведь был недавно в нашем колхозе Вячеслав Михайлов, который ничем не отличается от Петрова. За хулиганство, пьянство, драки он осужден и изолирован от общества. Колхоз от этого только выиграл. На участке, где

организованно проходит уборочная кампания в колхозе «Вперед». Высокими темпами убирают зерновые комбайнеры хозяйства. Свой вклад в успех жатвы вносят и шофера. От них требуется мастерство, и оперативность.

Анатолий Михайлович Со-

ранее жил Михайлов, повысилась трудовая дисциплина. Этот пример говорит о том, что тунеядцев, пьяниц необходимо не только убеждать. К ним нужно применять и меры принуждения.

Подобные лица, проживающие на территории колхоза, очень умело пользуются гуманностью наших законов, выходят из всяких рамок приличия. Личным поведением они оказывают губительное влияние на неустойчивых, на часть молодежи. Поведение подобных людей надо расценивать как пособничество врагам социализма.

Вот еще один пример. Живет в деревне Орлово Любовь Михайловна — пьяница, лодырь. В колхозе почти не работает. Неоднократно была на скамье позора, стоит на учете в совете профилактики. Неоднократно за плохую работу и поведение правление колхоза наказывало ее. Школа ставит вопрос о лишении ее материинства.

И вот недавно в правление колхоза из районной больницы поступает решение об освобождении Михайловой от тяжелой работы сроком на один год. Но как освобождать ее от работы, если она и так не работает?

С медициной, конечно, спорить сложно и трудно. Но если врач решает освободить человека от работы, он должен поинтересоваться прежде всего, что это за человек. Не влияет ли отрицательно на ее здоровье то, против чего восстало все наше общест-

ков не впервые участвует в уборке урожая. Сейчас он занят на отвозке зерна от комбайнера. Работает водитель безупречно, не жалея сил.

НА СНИМКЕ: А. М. Соколов.

Фото Ю. Орлова.

во? Стоит ли освобождать такого человека от того, что ему не присуще?

Слов нет, мы должны совершенствовать идеологическую, массово-политическую работу. Партиком и в целом вся партийная организация колхоза «Большевик» проводят немало различных мероприятий, но они не всегда эффективно сказываются на делах производства. В результате экономика хозяйства развивается не так, как планируется, с серьезными недочетами, срывами.

Мы все хорошо помним фильм «Надежда и опора». Там есть такой эпизод: не пошел председатель колхоза за кирпичом к директору завода, знал — бесполезно. Директор закроется приказом вышестоящей организации и не получишь ничего. Вопрос решили букет цветов и коробка конфет, принесенные работнице, которая далеко стоит от руководства завода.

Нечто подобное происходит и у нас. Дефицитные запасные части и материалы крайне трудно достать через базы материально-технического снабжения. А «слева» их достать всегда можно. Это значит, контроль за расходованием запчастей на базах поставлен неудовлетворительно. Подобная купля-продажа разлагающе действует не только на продающих, но и на покупающих.

Вопросы дисциплины труда, производства в целом нужно решать более остро, сообща и целенаправленно. На это нужно направлять усилия каждого коммуниста, каждого общественного организатора.

В. САМОФАЛОВ,
председатель колхоза
«Большевик», член
райкома КПСС.

*Из редакционной
почты*

Вспоминая поездку

Недавно мы, работники Островского межрайводокана, вернулись из экскурсионной поездки. С нами были и дети. Мы посетили города Пушкин, Петродворец. Любовались удивительными фонтанами и парками. Совершили поездку по историческим местам города Ленинграда.

Настроение отличное. И не только потому, что мы встретились с прекрасным. Но и потому, что нас обслуживали хорошие, отзывчивые водители Опочецкой автоколонны № 1662 Анатолий Максимович Барков и Виктор Александрович Дмитриев.

В салоне автобуса было чисто и свежо. Даже дети чувствовали себя прекрасно. Шоферы вели машину быстро и аккуратно.

Мы прекрасно понимали, что в этот жаркий туристический сезон очень трудно из-за обилия транспорта добираться из города в город, от одного исторического места к другому, но водители охотно исполняли наши просьбы.

Мы полны впечатлений от экскурсионной поездки, и в этом большая заслуга водителей автоколонны, которых мы от души благодарим.

ВОЛОЩУК,
МИЛОСЛАВОВА,
АНДРЕЕВ,
ЗЫБИН.

ние? Свой личный скот, как выяснилось, они доят трижды.

Главный зоотехник Мария Ивановна Петрова да и другие специалисты сетуют, что в колхозе нет пастбищ. На тех, которые были, скот поел траву, а теперь просто девялась некуда. Поэтому и пасут коров до шести — се- ми вечера.

У специалистов не находятся времени, чтобы побывать в бригадах, переговорить с агрономической службой, чтобы высвободившиеся после уборки хлебов площади отдать под пастбища.

Резервы повышения производительности дойного стада в колхозе «Красный Октябрь» есть, только вскрывать их, оказывается, некому. И дело лишь в том, что в стороне от животноводства оказались партком, работники местного сельского Совета, которые могли бы сделать многое. Да и зоотехнической службе нужно меньше находиться в кабинетах. Их местом работы по-прежнему остается ферма.

А. КУЗЬМИН.
Колхоз
«Красный Октябрь».

ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ

«Прекрасное побуждает добро» — хорошее и правильное выражение.

Действительно, человек, способный оценить совершенство полотен Рафаэля и Сарьяна, фильмы Довженко и Эйзенштейна, книги Шолохова и Айтматова, музыку Чайковского, завороженно часами бродить по ковру розничного поля, — такой человек вряд ли пойдет на низкий поступок. У него не может быть даже и дурных мыслей.

В душе такого человека всегда есть место высоким помыслам и действиям на благо нашей любимой Родины.

Вот почему так важно и необходимо в системе воспитания человека вооружать его не только знаниями, но и непосредственно приобщать к миру прекрасного.

А разве есть что на земле прекраснее цветов?

В самые памятные, притом радостные и торжественные дни человека сопутствуют цветы. Родился — встречают с цветами, пошел в первый класс — букеты цветов, окончил школу — тоже цветы. А сколько их в день вашего бракосочетания...

В эти дни опочане готовятся к первому районному празднику цветов. Оргкомитет решил провести его 14 августа на городском Валу.

Разработано специальное положение по проведению праздника. В одном из его параграфов сказано:

«В празднике цветов — выставке могут участвовать все желающие жители города и района, школьники, учащиеся молодежь, представители промышленных предприятий, организаций. На выставку принимаются композиции из цветов, букеты с обязательным указанием исполнителя. Композиции и букеты могут иметь названия».

В композиции могут быть использованы дополнительные материалы.

Составители лучших композиций и букетов будут поощрены.

Хотелось бы, чтобы опочане приняли самое активное участие в празднике цветов.

Лето на исходе, но на полях, лугах, в лесу и садах есть еще немало цветов.

Пусть входным билетом на городской Вал в этот воскресный день будут цветы в ваших руках.

В программе праздника:

Выставка цветов.
Награждение победителей.
Концерт.
Работают аттракционы, организована торговля промышленными и продовольственными товарами, распространяется книга.

Приглашаем на праздник цветов! Начало в 12 часов.

В. ДМИТРИЕВ,
член оргкомитета по проведению праздника.



Московская область. Около двухсот человек занимаются в кружках художественной самодеятельности в Доме культуры совхоза «Чулки-Соколово» Зарайского района. Школьники и учителя, хлеборобы и животноводы в свободное от работы время под руководством опытных художественных руководителей готовят сольные и хоровые, оркестровые и танцевальные номера, с которыми выступают на полевых станах и на фермах района. Их концерты пользуются большим успехом у земляков.

НА СНИМКАХ: совхозный духовой оркестр на репетиции. Руководит им выпускник Калининградского музыкального училища Владимир Кокоша (слева);

солистка сельского хора, лауреат Всероссийского смотра самодеятельного искусства доярка совхоза Валентина Корчина. Она исполняет рус-



ские песни, народные частушки.

Фото А. СЕМЕХИНА
(Фотохроника ТАСС)

● Внимание: интересный опыт НА ПАСТБИЩЕ — КРУГЛЫЕ СУТКИ

Весь летний сезон не возвращается к стойлам дойное стадо белорусского совхоза «Лукомльский». Фермы здесь идут вслед за постоянно пасущимися скотом. От одного загона к другому трактора передвигают животноводческие городки на полозьях — доильные станции, домики для отдыха доярок и пастухов, емкости с водой.

Новый режим содержания животных сначала испытали в одной из бригад совхоза.

Пастбища заправили жидкими органическими удобрениями, пробороновали, внесли полную дозу минеральных туков: по 180 килограммов действующего вещества на гектар. За минувшее лето была получена прибавка продукции, которая покрывала затраты на приобретение доильной станции и сооружение передвижного городка.

В этом году перевели на круглосуточную пастьбу все стадо хозяйства — полторы тысячи коров. Понадобилось, правда, еще десять «погающих» ферм, но уже в первые дни их работы убедились, что расходы окупятся за сезон в несколько раз. Суточные находят от каждой коровы возросли до 15—16 килограммов. Это на 3—4 килограмма больше, чем в прошлом году.

Новые условия содержания

стада заставили изменить организацию труда доярок. Вырвали бригадный подряд с окончательным расчетом по итогам года. Равноправными членами коллектива стали не только пастухи, но и трактористы. Оно и понятно: ведь кроме транспортировки «момичного» поезда и доставки питьевой воды, на них лежит забота о продуктивности пастбища. Каждый загон надо подкосить, подкормить минеральными удобрениями, пророновать. Когда коровы, обойдя поочередно все загоны, вернутся к первому, там опять их будет ждать свежий, сочный корм. И так — до октября. Круглосуточная пастьба не только увеличивает надои, но и дает другие выгоды. Освободившиеся на лето коровники, например, можно хорошо очистить и отремонтировать.

Легче стало и дояркам. При двухразовом доении рабочее время сократилось до пяти с половиной часов. Через день сменяют друг друга пастухи и ночные сторожа. В передвижных городках для них созданы отличные условия, есть горячая и холодная вода, на дальние станы привозят обеды.

С. БУТКЕВИЧ,
корр. ТАСС

Витебск

Сельское хозяйство — одна из областей народного хозяйства Демократического Йемена, где многие годы успешно сотрудничают советские и южно-иранские мелиораторы, гидротехники, механизаторы.

НА СНИМКЕ: советский специалист И. Д. Берко (второй справа) с южно-иранскими коллегами в государственном хозяйстве «Аль-Ариас» провинции Лахедж.

Фото А. Семехина.

(Фотохроника ТАСС).



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 АВГУСТА, ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого», 15.55 — Кантата А. Арутюнова «Пионерское знамя». 16.10 — Новости. 16.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 — «Адреса молодых». 17.45 — Новости. 17.55 — Мастера службы доброго настроения. 18.20 — «Вайнак». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат ССР по футболу. Динамо (Минск) — ЦСКА. 21.00 — Время. 21.35 — «Песня-83». 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — 23.25 — Чемпионат мира по легкой атлетике.

10 АВГУСТА, СРЕДА

8.00 — Время. 8.45 — «Делай с нами, делай, как мы,

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Оленегорске Мурманской области на равноценную или двухкомнатную в Опочке. Обращаться: г. Оленегорск, ул. Строительная, д. 39, кв. 35, к Шабалиным.

К сведению потребителей электроэнергии: номер телефона Опочецкого отделения Энергонадзора «Ленэнерго» 9-19-36.

2-1.

Опочецкое районо имеет в продаже автомашину «Нива» стоимостью 10300 рублей. Обращаться в торговый отдел районо. Правление районо.

Управление жилищно-коммунального хозяйства приглашает на работу уборщицу (работа вечером), кочегара (предоставляется жилплощадь), рабочего городской бани.

2-1.

Заготконтролю Опочецкого района просит все свободное население района и города принять участие в сборе лекарственного сырья. Сейчас можно собирать лист брусличника, почки сосны, бересклета, гриб «чага».

Лекарственное сырье принимают на складе заготконтролю в сухом виде по цене за один килограмм:

лист брусличника — 5 рублей,

почки сосны — 4 рубля,

гриб «чага» — 70 копеек.

Сдатчики лекарственного сырья отовариваются металлическими крышками — 10 штук за 1 килограмм сырья.

3-3.

Торфопредприятию «Опочецкое» на постоянную работу срочно требуется газоэлектросварщик.

2-2.

делай лучше нас». 9.45 — Концерт. 10.05 — Мультфильм. 10.15 — Клуб путешественников. 11.15 — 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.45 — Звездочет. 16.25 — Новости. 16.30 — Фильм — детям. «Лес, в который ты никогда не войдешь». 17.40 — Новости. 17.50 — Кинообозрение. 18.00 — Отзовитесь, горнисты! 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Нечерноземье: ступени роста!». 19.20 — Наш сад. 19.50 — Премьера телефильма «Мираж». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Иллюзия ядерного превосходства». 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — 23.45 — Чемпионат мира по легкой атлетике.

Опочецкому СПТУ № 5 ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер, кассир. 3-2.

Опочецкому участку СМУ «Бурводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

экономист, автокрановщик, лица со средним образованием, которые будут обучаться на машинистов экскаватора в г. Пскове 8 месяцев (4 месяца производственная практика) с 1 сентября 1983 г.

2-2.

Опочецкому маслодельно-сырьевому заводу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

электрик, слесарь, кочегар. 2-1.

Опочецкой трикотажной мастерской СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу ученицы вязальщиц. Обращаться по адресу: ул. Ленинская, дом 57.

4-3.

КИНО «МАЯК» 9—11 августа «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ» 2 серии

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9—10 августа «ЭКИПАЖ» 2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

Выражаем благодарность

коллективам педучилища, Госстраха, соседям, принявшим участие в похоронах дорогого нам Васильева Алексеевича.

Жена, дети, родственники.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2591. Тираж 750